
9ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 08-04-2025. 

 

                      No oitavo dia do mês de abril do ano de dois e vinte cinco, as 

dezenove horas na sede da Câmara Municipal de Congonhinhas, Estado do 

Paraná, situada na rua Oscar Pereira de Camargo, 396, o Presidente Valdemir 

iniciou a presente sessão ordinária, com a presença dos Srs. Vereadores: Aloir 

Messias, Chelse Marcolino Simões, Everton Carlos Machado, Joelglerson Ricardo 

de Lima Juares Gabriel Mariano, Nilson Rodrigues Dos Santos, Odilon Alves Pena, 

Roseli Prado Moraes e Valdemir Ribeiro Nardi. Os presentes realizaram um minuto 

de silencio pelos falecimentos ocorridos no município e uma oração. A Primeira 

Secretaria realizou a leitura do expediente. Em seguida, passaram à apreciação e 

votação dos seguintes projetos: PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 013/2025, que 

altera o requisito mínimo exigido inerente ao emprego público temporário de 

Professor de Educação Física, vinculado à Secretaria Municipal de Educação, e dá 

outras providências, o qual permanece nas comissões para emissão de pareceres 

e cumprimento de prazos regimentais. A Comissão de Finanças e Orçamentos 

requer envio de oficio à secretaria responsável requerendo informações sobre o 

embasamento legal para retirada da referida exigência de inscrição no CREF e 

questionando o porquê a exigência permanece para o cargo efetivo, tenho em vista 

que ambos possuem atribuições idênticas; PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 

014/2025, que ratifica o Protocolo de Intenções, e seus Termos Aditivos, do 

Consórcio Público Intermunicipal de Desenvolvimento do Território Nordeste do 

Paraná - CODENOP, e dá outras providências, o qual obteve pareceres favoráveis 

de todas a comissões e foram aprovados por unanimidade em votação única; 

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 015/2025, que dispõe sobre a criação do 

Serviço de Inspeção Municipal e os procedimentos obrigatórios de inspeção 

industrial e sanitária em estabelecimentos que manipulam e/ou processam 

produtos de origem animal e vegetal no Município de Congonhinhas/PR e dá outras 

providências, o qual obteve pareceres favoráveis de todas a comissões e foram 

aprovados por unanimidade em votação única e PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 003/2025, que institui no Município de Congonhinhas-PR a 

“Semana Municipal de Conscientização do Autismo”, e dispõe sobre a triagem 

precoce para diagnóstico do transtorno do espectro autista (TEA) nas unidades de 



saúde e creche municipal e dá outras providências, de autoria da Vereadora Roseli, 

o qual permanece nas comissões para emissão de pareceres e cumprimento de 

prazos regimentais. Após passou a palavra para o Vereador Joelglerson que 

agradeceu a presença de todos e disse não ter indicações para realizar no 

momento. Após, passou a palavra para o Vereador Everton, que agradeceu a 

presença de todos e disse não ter indicações para realizar no momento. Após 

passou a palavra para o Vereador Nilson, que agradeceu a presença de todos e 

disse não ter indicações para realizar no momento. Após passou a palavra para o 

Vereador Chelse, que agradeceu a presença de todos e requereu envio de oficio 

em reconhecimento aos membros do Conselho Municipal de Saúde de 

Congonhinhas, na pessoa de sua Presidente Maria Aparecida Furtado, haja vista a 

importância para nossa comunidade e pela seriedade e responsabilidade em 

participar do referido Conselho. Justificou “tendo em vista, a necessidade de uma 

comunidade sempre atuante com as demandas municipais, a composição do 

referido conselho fiscaliza e orienta o nosso Poder Executivo em suas diversas 

ações. Sendo assim, a referida responsabilidade é inerente a qualquer cargo que 

venha a ser ocupado dentro da esfera pública, seja na forma voluntariada ou não, 

mas certo é, o maior compromisso daqueles que se dispõe a participar é amor ao 

próximo, amor a nossa comunidade. E esse compromisso é notório dos membros 

deste conselho que buscam melhorias, sugestões, informações, análise para uma 

saúde pública municipal, respeitando os princípios da administração pública e sem 

sombras de dúvidas, auxiliando os gestores para o desenvolvimento da saúde e 

consequentemente do nosso Município”. Após passou a palavra para o Vereador 

Odilon, que agradeceu a presença de todos fez indicação que sejam 

disponibilizados 05 (cinco) caminhões de pedras para colocação na estrada que 

liga o sítio do Sr. José Luiz Oliveira da Silva, popular Luizinho da Bia, moradores 

do Assentamento Carlos Lamarca (Marabá), até a estrada principal para facilitar a 

locomoção dos seus filhos para escola e também de sua sogra que sempre 

necessita ir em consultas médicas. O referido sítio se localiza próximo a 

propriedade do ex-vereador Valdinei Luca da Silva (Gordinho), a qual foi aprovada 

por unanimidade. Após, passou a palavra para o Vereador Juares, que agradeceu 

a presença de todos e fez indicação ao órgão competente que faça melhorias na 

estrada que passa pela Cerâmica Dutra, que liga o Bairro Água Branca, pois é um 

trecho muito usado pelos usuários daquela localidade e sendo que o mesmo está 



em péssimas condições de uso, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, passou 

a palavra para o Vereador Aloir, que agradeceu a presença de todos e disse não 

ter indicações para realizar no momento. Após passou a palavra para a Vereadora 

Roseli, que agradeceu a presença de todos e fez indicação ao setor competente 

que sejam feitas manutenções periódicas nos vasos de plantas que ficam em frente 

ao Cemitério Municipal, e também nos localizados na Praça da Bíblia, a qual foi 

aprovada por unanimidade. Requereu ainda o envio dos seguintes ofícios: ao Poder 

Executivo, solicitando informações sobre a elaboração do Plano Plurianual (PPA), 

se será feito o chamado PPA participativo, com a participação da sociedade através 

de Audiências Públicas, em horário que propicie a participação popular e à 

Secretaria Municipal de Educação, solicitando informações sobre a data prevista 

da entrega dos uniformes e materiais escolares do ano letivo de 2025. O Vereador 

Valdemir fez requerimento ao Prefeito solicitando as seguintes informações sobre 

as obras de revitalização da Avenida Manoel Ribas: “a) Qual valor já foi pago à 

empresa prestadora da referida obra; b) Que medidas foram ou estão sendo 

tomadas para consertos na parte que já está se deteriorando na primeira etapa da 

obra; c) Qual a previsão de volta das obras para o término do projeto. Tendo em 

vista que as obras da Avenida Manoel Ribas não tiveram continuidade há algum 

tempo e estão causando danos e transtornos aos usuários da mesma. Sabendo 

que não é uma obra de baixo custo, espera-se um serviço de qualidade, onde não 

é o que vemos até o momento”, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor 

presidente solicitou envio de oficio ao Poder Executivo, em nome da Câmara de 

Vereadores requerendo que sejam colocadas com urgência lombadas na Avenida 

Manoel Ribas. E, não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a 

sessão, do que para constar, vai assinada por mim, Karla de Fatima Yamashita, 

pelo Sr. Presidente, 1ª Secretária e demais Vereadores.  


